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A dánosi hősök és a 
nemzetközi szocialisták

A mi nemzetközi szooiálistáink 
igen különös viselkedést tanúsíta­
nak a dánosi rémgyilkosság eseté­
vel szemben.

Szociológiai szempontból fog­
lalkozván e párját ritkító bestiali- 
tással, okoskodásuk abban a vég­
következtetésben éri el a szeretetre- 
móltóság netovábbját, hogy ennek a 
rablógyilkossági esetnek ' tulajdon­
képen nem azok a banditalelkü is­
tentelen cigányok az okozói, hanem 
a mi állami és társadalmi életünk 
bűnös és gonosz berendezése. Ebből 
folyólag — amint e nemzetközi 
írástudók és próféték bölcs írásai­
nak sorai közzül kiolvasni szeren­
csénk van — a dánosi rablógyilkos­
ság értelmi szerzői a vagyonos ma­
gyar állampolgárok nemzetközietlen 
közérzülete, különösképen az állam 
és egyház szükkeblüsége, rideglel- 
küsége és szellemerkölcsi korlátolt­
sága.

Summa summámra a bőrkabá­
tosok“ elsősorban a bünöáök.

Ez a bűn tehát voltaképen nem 
is annyira a tettesek bűne, mint az 
uralkodó magyar társadalom alá- 
valóságának kárhozatos gyümölcse.

Nem a gyilkosokat kell tehát 
büntetni, hanem fel kell forgatni 
fenekestül a fennálló társadalmi 
jogrendet és ezzel aztán ez a kedé­

lyes kis ügy kifogástalan korrekt­
séggel s a nemzetközi szociálisták 
lovagias szabályai szerint elintézést 
nyerne.

íme igy fest a nemzetközi szo­
ciálisták harcmodora, erkölcsi ér­
zéke, lelke és jelleme.

E dicső apostolok ezek után 
bármennyi dicséretet és felmagasz­
tal ást zengedezzenek is maguk fe­
lől, — per urbem et orbem, — egy 
bizonyos ténykörülményt be kell 
ismerniök, egy bizonyos tónyüket 
feltétlenül le kell szögezni és meg 
rögzíteni, azt t. i. hogy a Magyar- 
országon apostolkodó nemzetközi 
szociálisták a fennálló társadalmi 
jogrend ellen a támadás sikere ked­
véért egyáltalában nem válogatósok 
az eszközökben, nem respektálnak 
ő kigyelmök sem jogot, sem tisztessé­
get, sem emberiességet, sem semmi­
féle erkölcsi törvényt. Védelmükbe 
veszik a dánosi rémgyilkosság min­
den fortéimét és iszonyat át, védel­
mükbe veszik acsendes és szeretet- 
ápoló családi tűzhely megbecstele­
nítőit, az ártatlan és szeplőtelen haja­
don ellen elkövetett erőszakos meg- 
gyalázás tényét, egy ártatlan család 
bestiális legyilkolását, a családi tűz­
hely feldulását, kirablását, felpörkö­
lését, elhamvasztását.

A bestiálitás müvének minden 
borzalma, ég rekiáltó gazsága indo­
kolt védelemben részesül itt nálunk 
Magyarországon a fennálló jogrend

ellenében és ezt a perverz eljárást 
a „nemzetközi szociálizmus“ apos­
tolai minden tartózkodás nélkül meg­
engedik maguknak.

íme, idáig jutottunk. 
Megdöbbenve kérdezhetjük a 

magyar kormánytól és a magyar 
államhatalom minden hivatott kép­
viselőjétől: figyelemmel kisérik-e 
ezeket a jelenségeket?

Meddig tart még példátlan tü- 
relmök és indolenciájok? Mert hi­
szen a mi nemzetközi zsurnalisz­
táink előtt a Dánosén szón oru hír­
névre vergődött Kolompár Tuták, 
Lakatosok és a többi jómadarak 
erkölcse, jelleme, isteniélelme, meg­
bízhatósága és emberi értéke nem 
valami rokonszenvetlen fogalmak, 
sőt méltók a mentegetésre szépit- 
getésre, a megszivlelésre. íme, igy 
töltik be szent és magasztos hiva­
tásukat a mi dicsősségesenuralkodó 
nemzetközi apostolaink fennkölt 

ondolkozással, istenes bölcselke- 
éssel.

Ezek előtt a magyar nemzet bol­
doggá tételét fennen hangoztató 
,,Népvezérek“ előtt még ilyen szel­
lemben és irányban is szentesíti a 
„szociálizmus célja“ a harag és 
gyűlölet förtelmes eszközeit.

Ezekután aligha lehet valami 
jogos panaszuk ezeknek a „Prófé­
táknak“ amiatt, hogy nem pendül- 
het velük mindenki egy húron.

Dr. Király Péter.

A regényhős
— A „Debreczen“ eredeti tárcája. —

Irta: Adám Éva.
— Hogy ennyi áldozatot hoz az én 

kicsi Klárám, nem hittem volna 1 Szép ma­
gától kis aranyos, de mondja csak, nem félt, 
hogy valaki észreveszi?

— Ugyani Maga túlságosan gyávának 
tart 1 Azt hiszem különben, hogy minden 
asszonyból hős lesz, ha azért tesz valamit, 
akit szeret.

— Persze... persze... hősök! De úgy 
mellékesen egy egértől is...

— Juj I Egér? Hát van itt egér? Látott 
maga itt egeret?

— Ugyan... ugyan, dehogy is láttamI 
Szálljon le rögtön arról a székről, csak há­
rom ép lába van...

— Brr! Rendetlen legénylakás 1
— Ha ma az én feleségem lehetne, 

sem legénylakás nem volna többé, sem ren­
detlen. Nem házasodom meg soha 1 Aki 
életben igen sokat szeretett, az fél a házas­
ságtól! Klárika, ha maga tudná, hogy gyű­
lölöm én néha az asszonyokat I Erkölcsi 
undor fog el ha eszembe jutnak.

— Maga ugyan szépen fogad; ezért

I csakugyan érdemes volt kockáztatnom az 
I idejövetelt.

— Ne haragudjék, édes. Csak őszinte 
vagyok. És ezzel külömböztetem meg magát 
azoktól, .akik érzéktoleiiné lettek. Azokat 
utálom. És hihetetlen cinizmussal hazudom, 
hogy szeretem őket. Magával valahogy más­
kép vagyok. Látja, ebben a percben szinte 
sajnálom, hogy miért jött el. Inkább úgy 
szeretem, mint a testvéremet, védeni, óvni 
szeretem a széltől is. Látom, hogy fajnak a 
szavaim, jobban szeretné, ha szevedélyes 
hazugságokat mondanék most: pedig higyje 
el édes, oz a csöndes, védő szeretet értéke­
sebb. Nem gondoltam, hogy egyszer megteszi 
ezt és hozzám jön. Ha öt perccel később 
jön, nem talál itthon. Maga olyan tiszta 
menedékhelye volt a lelkemnek. Milyen kár, 
hogy ide jött... Ne sírjon Klárika, édes, csak­
ugyan őrültség amiket beszélek I De ha maga 
a szép, leányos asszonyi leikével megértené 
az én kifáradt lelkemet, nem haragudnék. 
Ugye nem?

— Olyan jó kedvvel jöttem... Szeret­
nék hazamenni...

— Hol van az ura Klárika?
—- Nem tudom. Sohase tudom, hogy 6 1 

hol jár. 1

Délután mikor elment, azt mondta, ne 
várjam, későre fog hazajönni.

— Persze . . . Higyje el Klárika, édes, 
én jobban ismerem a maga lelkét, mint sa­
játmaga. Maga nem szeret engem. Csak 
unaikozik otthon. Csak fiatal. Keresi a lelke 
a szeretet érzetét. Én biztosan tudom, hogy 
egyéniség nincs ebben a szeretetben, amely 
hozzám köti, Ha a lelkét elfoglalná az ura 
maga engem meg sem látna. Asszonylólek.

— Jaj 1 Jenő, édes, mintha lépteket hal­
lanék ! —Ne képzelődjék I Hozzám csak a ba­
rátaim járnak, azok pi dig most valamennyien 
együtt vannak ott, ahol a maga ura is van 
és ahol nekem is lennem kellene e percben.

Alig mondja ki e szavakat a férfi, a 
közeledő léptek egyre jobban hallatszanak.

Hihetetlen gyorsasággal, az utolsó pil­
lanatban, a félig nyitott ruhaszekrény ajtóján 
beugrik az asszony a szekrénybe s a férfi az 
ajtót beljebb tasziija. Abban a percben lép 
be a házigazda barátja, aki nem más mint 
az asszonyka férje. Végig dobja magát a 
pamlagom és cigarettára gyújtva, szól:

— Siess fiú 1 Úgy látszik, fölfordul a 
világ, hogy kötéllel kell fogni téged! A kom­
pánia együtt van, várnak.

— Kérlek, nem mehetek . . . Közbejött 
I akadály kényszerit . . . Kérlek . . .
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Politikai hirek.
A bakai». Magyarországon eddig tud­

valevőleg a borravaló-rendszer dominálta az 
állami tisztviselők szolgálati beosztását. A 
A tisztviselőket bizonyos hivatali szolgálatok 
ellenében magánfelek tetszés szerint, hono­
rálhatták, ami egyáltalán nem volt alkalmas 
a tisztviselői pártatlanság istápolására. Min- 
denképon nagyjelentőségű, tehát, Kossuth 
Ferenc kereskedelmi miniszter elvi állásfog­
lalása a borravaló-rendszerrel szemben. 
Kossuth ugyanis egy 1600 koronás tételt 
törölt, amelyeket a tisztviselőknek egy szö­
vetkezettel szemben való szolgálatuk fejében 
kívántak kiutalni. A kereskedelmi miniszter 
kijelentette, hogy a tisztviselők csak köte­
lességüket teljesítették s ezerig semmi külön 
díjazást nem igényelhetnek. O elvi ellensége 
a borravaló-rendszernek, amely a legszélsőbb 
korrupció szülője lehet, ez ellen pedig éppen 
a magyar tisztviselői kar érdekében küzdeni 
kell.

Návay Lajos beszámolója. Batto- 
nyán Návay Lajos, a képviselőhaz alelnöke 
beszámolót tartott, amelyben mindenféle 
hireszteléssekkel szemben hangoztatta, hogy 
a koalíció egysége érintetlen. A kormány az 
alkotmánybiztositóküt becsüleikérdésnek te* 
kinti és úgy ezekről, mint az általános vá­
lasztójogról már ősszel törvényjavaslatot fog 
a Ház elé terjesteni.

Debrecen júliusban.
A közigazgatási bizottság ülése.

— augusztus 5.
(Saját tudósítónktól.) A város köz­

igazgatási bizottsága tegnap délután rendes 
havi ülést tartott Weszprémy Zoltán fő­
ispán elnöklete mellett. Napirend élőit 
bejelentette a tagoknak a főispán, hogy az 
igazságügyminiszter Gáthy Bálint uj kir. 
ügyészt megbízta a közigazgatási bizottsági 
tagsággal, Gáthy azonban most betegsége 
miatt nem jelenhetett me|.

Napirend során Vecsey Imre főjegyző 
beterjesztette a minisztériumhoz küldendő 
félévi jelentést, melyet a bizottság egyhan­
gúlag tudomásul vett. Azután a szakelőadók 
tették meg jelentéseiket.

Az ülés lefolyásáról alábbi részletes tu­
dósításunk ad számot:

Weszprémy Zoltán főispán elnöklete 
mellett jelen voltak: Kovács József polgár-

— Azt hiszed, hogy un elhiszem ezt ?
.Rukkolj, ki, mi a bajod?

— Az igazat megvallva: unom az át- 
óltözködést, — szólt a férfi kínos nyugtalan­
sággal.

— No várj, majd öt perc alatt felöltöz­
tetlek én I Hol a ruhád ?

— Ne bántsd 1 — kiáltott a férfi valami 
roppant erős és határozóit hangon. Nem öl­
tözöm 1

— Hát te minek kiabálsz igy? Egyálta­
lán nem erőltetlek, ha nem akarsz : nem jösz. 
De több őszinteséget érdemelnék tőled. Szer­
vusz 1

— Szervusz Laci, ne haragudj rám; 
szavamra mondom, holnap valami magyará­
zni át adom viselkedésemnek.

A kél férfi épen kezet fogon búcsúzóul, 
mikor égszakadás, földindulás, dörej-zörej, 
sikoltás hangzik a hátuk mögött és halálsa- 
padtan, ruháját mellén görcsösen összeszo- 
ritva nyögi az asszonyka:

— Jaj 1 IttI ... Itt... Az ogór ... Az 
egér . . .

Félelmes, nehéz, fojtó csöndesség tá­
madt e pillanatban a szobában. X kis szürke 
regónyhös pedig nyugodtan szalad tova, — 
mintha neki semmi köze se lenne ahhoz, 
ami e jelenet után következik . . .

mester, Vecscy Imre főjegyző, Bószler Ká­
roly tb. főjegyző, Osúnky Viktor, Faust Elei , 
Juhász Ignác, Latinovits Mihály, Kickl An­
tal, Pálífy Gábor, dr. Tüdős Kálmán, dr. 
Tó by Elek, Király Gyula, Szabó Kálmán 
orsz. képviselő, dr. Tüdős János, dr. lejéi' 
Ferenc, dr. Kocsár Gábor, Varga Károly tb.
tanácsnok. , ,

A befolyt (idójövedölem.
Faust Elek kir. tanácsos pénsügyigaz- 

gató jelentése szerint Debrecen lakossága az 
elmúlt hó során egyenes adóban 154,392 
(kedvezőtlenebb a tavalyinál 351813 koroná­
val), hadmentességi díjban 285. bélyegjuve- 
drkben 93,553 korona (kedvezőbb 15,408 ko­
ronával) jogilletékben 43,776 (kedvezőtlenebb 
44,242 koronával), dijjövedékben 1529, do- 
hanyjövedékben 200,065 (kedvezőbb RÍ,398 
koronával), határvámjövi dékben 7763 ko­
rona, fogyasztási és haladóban 25,065 koro­
nát fizettek be. Fizetési halasztást a pénz­
ügyigazgató 22, a miniszter 32 esetben 
adott.

Tanügyi viszony ok.
Csánky Viktor, kir. tanfelügyelő jelen­

tése elmondja, hogy a máv. műhelyén szer­
vezett állami iskola építése júliusban meg­
kezdődött. E telepi iskola gondnokságát a 
főispán kinevezte.

a miniszter, mirj; ez már ismeretes, 
négy községi tanyai tanítót allami taní­
tókká nevezett ki. Az árvaházban most csak 
10 fin és 8 leány van, a nevelő személyzet 
felváltva nyári szabadságot élvez. A minisz­
ter a csizi gyógyfürdőbe elkísért árvabázi 
növendékek költségeire pótlólag még 350 ko­
ronát engedélyezett.

A főorvos jelentése.
Tüdős Kálmán dr. jelentése szerint az 

egészségügyi viszonyok júliusban némi rosz- 
szabbodást mutattak, amennyiben a gyer­
mekek között a nyári bélhurut nagyobb 
számmal lépett fel s több (41) halálozást is 
okozott. Sok volt a halálozás most is, mint 
rendesen, gümőkörban. Heveny-fertőző be­
tegségek közül kanyaró, liökkuiut, hasi- 
hagymáz, roncsoló toroklob szórványosan 
fordultak elő. Enemü betegségekben 4 halál­
eset volt.

A piacvizsgálatokat kellő szigorúsággal 
tartották meg. Romlott gyümölcsöt nagyobb 
mennyiségben koboztak el, ezenkívül a ha­
misításra gyanús túróból, tejfölből és tisztá­
talan szódavízből vett mintákat a gazdasági 
akadémiai vegyvizsgáló állomáshoz beküí- 
dötték.

A köztisztaság, mint általában ismere­
tes, sok kívánni valót hagy fenn, durvább 
kihágások azonban a múlt hónapban nem 
fordultak elő.

Népesedés.
Julius során 172 református, 39 rém. 

kath., 7 görög kath., 2 ág. ev„ 11 izraelita 
és 1 baptista gyermek született. Ezzel szem­
ben 145 ref., 28 róm. kath., 9 gör. kath. 2 
ág. ev., 8 izraelita egyen meghalt. A tiszta 
szaporodás száma mindössze 40.

Házasságra lépett 38 pár, ezek közül 
tisztán ref. volt 15, r. k. 3, izr. 1, g. k. 1, 
vegyes valláeu 16 pár.

A közkórháziján jelenleg 257 beteget 
I ápolnak.

A menő-egyesület eseteinek száma 71 
volt. A lakoálúg 27, a magánosok 11 eset­
ben vették igénybe a mentőket.

Rentiensetí és iparügyek.
A polgármester jelentése szerint a ren­

dőrség lopásért két, kihágásért 182 egyént 
tartóztatott le. A városból 34, a városon ke­
res túl 40 egyént toloncollak el, kényszer- 
útlevéllel 19 egyént utasítottak ki.

A rendőrfőkapitánysá T 36 egyénnek 
adott iparengedélyt s ezek. kiadása alkalmá­
val 410 koronát szedett be ipariskolai cé­
lokra. Munkakönyvét ötvenkettőt adtak ki. 
Az iparhatóságot tarlósán foglalkoztatta az 
1907. ovi XIX. t.-c. életbeléptetésével járó 
intézkedések foganatosítása.

Kalonaállomány: 1013 cs. és kir. had­
seregbeli, 776 honvéd. Beszállasoltak 2 tá­
bornokot s 13 törzstisztet. Itt időzött több 
Ízben József kir: herceg. A lakosság kóré­
hen több idegen honvédezred volt beezál lá­
sol va.

Egyház és iskola.
A tanfelügyelő szabadon gon. Csánky 

Viktor kir. tanfelügyelő e hó 12-én hétfőn hat­
heti szabadságra megy.

Elfogott szélhámosok.
FénKgyártó-öntvényekkel

kereskedtek.

Letartóztatás a debreceni állomáson
— augusztus 6.

(Saját tudósítónktól.) Ravasz szél­
hámosokat tett egyidőre ártalmat­
lanná a debreceni rendőrség. A vak­
merő csalók az egyszerű nép hiszé­
kenységét és tudatlanságát használ­
ták fel; hamis pénz gyártó öntvé­
nyeket akartak mindenféle hihetetlen 
mesék és Ígéretek által eladni, szán­
dékok azonban nem sikerült és a 
rendőrség nyakoncsipte őket.

Részletes tudósítónk a különben 
érdekes eseményről a következő.

Vasárnap este a Nyíregyháza 
felől érkező vonattal két igénytelen 
külsejű ember érkezett Debrecenbe. 
Az állomáson igen gyanúsan visel­
kedtek és mindenáron ki akarták 
kerülni az ott posztok) rendőröket. 
A pályaudvar területéről azonban 
nem távozhattak anélkül, hogy rend­
őrökkel, ne találják magukat szem­
közt, éppen azért egy darabig az 
állomáson bujkáltak.

Ez a körülmény és a két isme­
retlen idegen izgatott viselkedése 
feltűnt Botos detektivnek és igazo­
lásra szóllitolta őket. Az idegenek 
erre irtózatos zavarba jöttek, mire 
Botos mindkettőt előállította a rend­
őrség bűnügy osztály ára, hol meg- 
motozásuk alkalmával egy ólom­
öntvényt találtak náluk, melybe a 
koronás ércpénz alakja volt bevésve. 
A hamis pénzt gyártó öntvényt — 
mert erre a célra szolgált — a 
biinügyosztályon elkobozták és a 
két idegent pedig bezárták.

Tegnap délelőtt hallgatta ki 
Mile Pál rendőrfogalmaző a letar­
tóztatottakat. Ekkor derült ki, hogy 
az egyik Kazinczky György nagy- 
ecsedi lakos, ki már különböző pénz- 
csalásokért több évi börtönt kapott, 
a másik Nagy Imre nagykárolyi 
szabómester, ki csupán egy ilyen 
pénzcsaló bandának az áldozata.

Kazinczky György tagadott 
mindent, ellenben Nagy Imre teljes 
beismerésben volt. A pénzgyártó 
öntvény eredetére vonatkozólag azt 
adta elő, hogy azt Kremány János 
rábeszélésére vette meg 300 forintért, 
azt ígérte neki, hogy ez olyan gé­
pezet, mely pillanat alatt gyártja a 
kitűnő egy koronásokat — ólomból. 
Úyformán vette meg a kelepcébe 
került ember a pár koronát érő 
öntvényt 300 forintért.

Telt, múlt az idő és Nagy Imre 
mindjobban meggyőződött arról, 
hogy nem lehet azzal a géppel 
pénzt gyártani. Szegény ember volt, 
igy erősen nélkülözte a könnyel­
műen kidobott nagy pénzeket. Ez a 
körülmény bírta arra az elhatáro-
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zásra Nagy Imrét, hogy lehetőleg 
túladjon azon a fránya pénzt csi- 
csináló gépen.

Úgy is lett. Az elhatározást tett 
követte. Es hogy minél könnyebben 
sikerüljön becsapni valakit á pénz­
hamisítás meséjével társul fogadta 
Kazinczky Györgyöt, kinek e téren 
már évtizedes tapasztalatai vannak.

Azonban ezen esetben a vén 
róka sem tudott eredmánvt elérni 
Elmentek Nyíregyházára; kínálták 
fiinek-fának a pénzt okádó masinát, de 
bizony nem tudlak üzletet kötni és 
vissza kellett jönni Debrecenbe — 
szerencsétlenségükre, mert mint ki­
fejtettük az állomáson idejekorán 
lefülelte mindkettőjüket a rend­
őrség.

Mile Pál rendőrfogalmazó kü­
lönben megvizsgáltatta az osztrák 
magyar bankkal az öntvényt, melyre 
vonatkozólag a szakértők azt adták 
válaszul, hogy az pónzöntésre nem, 
de csalásra annál inkább alkalmas.

Táviratozott még a rendőrség 
Nyíregyházára is honnan azonban 
az az értesítés jött vissza, hogy ott 
a szélhámosok nem követtek el csa­
lásokat.

A rendőrség a maga hatás kö­
rében először is kihágás miatt meg­
büntette őket, de azért folytatják el­
lenük az eljárást.

Városháza és vármegye.

Vecsey Imre városi főjegyző ma reg­
geltől kezdve szabadságon va.

A tisztviselők fizetésemelése. A
tisztviselők fizetésrendezése tárgyában Fejér 
Ferenc dr, az ügy tanulmányozására kikül­
dött bizottság egyik tagja bejelentette tegnap 
a tanácsnak, hogy a bizottság a fizetésren- 
dezés elvi részeire nézve már megálla­
podásra jutott s határozati javaslatát a ki­
merítő jelentéssel együtt szeptember havá­
ban beterjeszti a szervező nagybizottsághoz. 
A fizetósrendezés ügye igy 1908 ban talán 
megoldást nyerhet.

A nagykálló -nyirábrányi. törvény- 
hatósági közút építésvezetősége arra kérte a 
városi tanácsot, hogy .az utanyag lerakására 
szükséges 2000 négyszögölnyi területet en­
gedje át bizonyos időre. E terület a guti 
erdő közelében van. Az építésvezetőség köte­
lezi magát arra, hogy a terület igénybevétele 
ellenében kártérítést ad a terület bérlőjének. 
A tanács Aczél főmérnök véleményének 
meghallgatása mellett, a kérelmet teljesítette.

A főszám ve vő itthon Roncsik Lajo- 
főazámvevő tegnap hazaérkezett, s kéthavi 
szabadságidejének eltelte után hivatalát új­
ból átvette.

A főüftyészhelyottese. Magoss György 
dr. tiszti főügyész a Székely Társaság ki­
ránduló csapatával Erdélybe utazott. A teg­
napi tanácsülésen s a közigazgatási bizott­
ság ülésén a főügyészt dr. Fejér Ferenc tb. 
ügyész helyettesitette.

A vármegye közigazgatási bízott 
»ágának augusztusi ülését, a vásár miatt, 
Weszprémy Zoltán főispán ehó 12- ről 13-ára, 
keddre halasztotta el,

A varos szabályrendeletei. A városi 
tanács már a tavasszal elhatározta, hogy 
Debrecen város szabályrendeleit két kötet­
ben összegyűjtve kiadatja. Az összegyűjtés 
azonban még mindig nem történt meg. A 
tanács utasította tegnap a kiküldötteket, hogy 
» munkálat teljes anyagát szeptember köze­
péig terjesszék be. Á nagyszabású mü meg­
jelenését 1908. januárra tervezik.

A hazárdjátékok Debrecenben.
Mi történik a kis kávéházakban.

A rendőrség vizsgálata
— augusztus 6.

(Saját tudósítónktól.) Aki pár órát rá­
szán arra, hogy Debrecen éjjeli eleiét tanul­
mányozza, az inegdobb- nió tapasztalatokra 
juthat. A többek között láthatja, hogy mily 
nyílt vakmerőséggel ős merészséggel űzik 
különösen a kisebb kávóházakban a kártya­
játékok különböző nemeit.

Szombaton, vasárnapokon a harmad, 
negyedrangu kávőházak telve vannak kár­
tyázó, hazardírozó kompániákkal, melyek tag­
jai kisiparosokból, munkásokb 1 kerülnek ki, 
kik a szivarfüstös, büzlevegűben egész éjen 
át vetik a kártya-lapokat, rontják egészsé­
güket, úsztatják el egész heti keresményüket.

A rendőrség ritkán tudja meglepni 
ezeket a kártya barlangokat, melyeket nagy 
óvatosság és raffinéria visz. Vasárnap éjjel 
mégis sikerűit leleplezni egy ilyen társasá­
got. Piskolti Kálmán eip '-színestér ugyanis 
megjelent vasárnap éjjel a bűnügyi o ztályon, 
hol előadta, hogy pár perccel ezelőtt betért 
egyik negyed rangú kávéházban, hol egy 
nagy kártyázó kompániát talált. Csupa kí­
váncsiságból elkezdte nézni a játékot, mire a 
pincér a szó legszorosabb értelmében kiuta­
sította a kávéházból azzal, hogy .nem kell 
ide spicli“.

Erre a cipész felment a bűnügyi osz­
tályra. ügyeletes rendőrbiztos azonnal rend­
őröket küldött a színhelyre, hol sikerült rajta 
kapni a hazárdirozó társaságot, amelynek 
tagjai ellen a rendőrség megindította a vizs­
gálatot.

Ebből az esetből kifolyólag különben a 
rendőrség széleskörű vizsgálatot, fog indítani 
a kártyabarlangok leleplezésére.

Szenzációs eltűnés.
Öngyilkos vagy eltűnt?

Bejelentett öngyilkosság.
— augusztus 6.

(Saját tudósítónktól.) Titokzatos 
ügy foglalkoztatta tegnap a debre­
ceni rendőrséget. Lehet, hogy csak 
egy egyszerű eltűnésről lesz szó, de 
viszont az is lehetséges, sőt való­
színű, hogy egy szerencsétlen asz- 
szony tragikumát tartalmazza ez a 
máskülönben elég közönséges eset, 
melynek részletei a következők.

Tegnap délután megjelent a 
rendőrségen Jákó Mihály né és sűrű 
könyhullatások között' elmondta, 
hogy egyik közeli rokona özvegy 
Neuráth Sándorné, Faragó Eszter 
Darabos utca 3. szám glatti lakásá­
ról a napokban eltávozott és azóta 
vissza sem tért; nyomtalanul eltűnt. 
Eleinte azt hitték, hogy valamely 
vidéki rokonához ment. de midőn 
távoliéin már nagyon hosszúnak 
tiint fel, behatoltak a lakásába, hol 
több levelet találtak, melyek leg­
inkább a közeli rokonoknak szólot­
ták és egytől egyig azt árulták el, 
hogy a szerencsétlen asszony élet­
unt lett és öngyilkossági szándék­
kal távozott el lakásáról, hol nem 
akarta végzetes szándékát végre­
hajtani.

A levelekben özv. Neuráth Sán- 
dornő érzékenyen elbúcsúzik isme­
rőseitől és kéri őket, hogy bocsás­
sanak meg, hogy erőszakosan kel­
lett megválnia az élettől.

A rendőrség a szerencsétlen 
asszony minden irány báni körözését 
rendelte el, bár nem lehet tudni, 
hogy sötét szándékát végrehajtotta-e 
és az élők sorában van-e.

Hogy mi vitte özv, Neuráth 
Gyulánót esetleg az öngyilkosságra 
azt nem is sejtik. A 63 éves asszony 
még teljes friss egészségnek örven­
dett, általában semmiféle különös 
ok nem is hajthatta az öngyilkos­
ságba.

A körözést különben ország­
szerte folytatják.

A kereskedelmi ifjak dalestélye.
Mulatság a Nagyerdőn.

— augusztus 6.
(Saját tudósítónktól.) Szép sikerrel, 

intelligens közönség jelenlétében tartotta 
meg a kereskedő ifjak társulatának dalköre 
estélyét a nagyerdei Dobos puvillonban. A 
kánikulai mulatságok hosszú sorozatában 
kétségkívül első hely illeti a vasárnapi dal- 
eslólyt, melynek finom körvonalait a műsor­
nak egyes igen hatásos számai képezték.

A műsor három számát a dalkör töl­
tötte be szűnni nem akaró taps és él jen- 
vihartól kisérve igen szépen és kiváló preci­
zitással. Általában konstatálhatjuk, hogy a 
dalkör ezen estéllyel iámét sikereinek számát 
gyarapította.

Műsoron volt ezenkívül „Ä Bakfis“ 
cimü monolog, melyet valóban művészi 
készséggel és igen hatásosan adott elő Vass 
Jolán urleány, kinek előadását élénk tet­
szésnyilvánításokkal kisérte a közönség.

Nem kevésbbó nagy hatást ért el ifj. 
Magynri Imre szép hegedű szólójával, vala­
mint Höflinger Teréz színművészeti akadé­
miai növendék két vigszavaluti számával.

Nagy tetszést és zugó tapsokat aratott 
ezenkívül Czobor (Brischa) Gyula, ki „Az 
exszinésznövendék“ cimü tragikomikus ma­
gánjelenetet adta elő.

A műsor lezajlása után reggelig tartó 
tánc következett, melyen résztvettek:

Úrasszonyok: Höflinger Józsofnó, Papp 
György né, Tóth Jánosnó, Király Lajosné, 
Jeszenczy Józsefnó, Novelly Jánosnó, Vass 
Jánosnó, Schwaroz Dánielnó, özv. Kőmery 
Lajosné, Szilágyi Károlyné, Herman Vil- 
mosné, Sinay Károlyné, Ozga Antalnó, 
Prunyi Istvánná, Nagy Sándorné, Fogéi 
Gyuláné, Szepessy Péternó, Brüll Lajosné, 
Fülöp Edénó, özvegy Goda Sándorné (Haj- 
dusámsnn), Takács Vincónó, Németh Dánielné, 
Polgár Istvánné, Balogh Kálmánné, Katona 
Imróné, Kulcsár Imréné, Ottlik Edéné, 
BiharyJózsüfné(Nagyvárad), Juhász Istvánné, 
Györty Károlyné, Sesztina Jenőnó, Rickl 
Antalnó, Benyáts Emilné, Kubay Lajosné, 
Várray Jánosnó, Bállá Lajosné, .. Máyer 
Jánosnó, Sinay Sámuelné, Vámoser Ödönné, 
Krausz Károlyné, Váray Józsefnó, özv. Takács 
Lajosné, Lecímer Károly, Kovács Lászlónó, 
Kajczy Györgyné, özv. Demeter Jánosnó, 
Bariba Simonná, özvegy Kupás Józsefnó, 
Gegus Istvánné stb.

Urleány ok: Höflinger Anna, Papp Esz­
tike, Tóth Ilona és Annuska, Nikházy Ma­
liid, Onody Ilonka, Szűcs Hermina, Kőmery 
Vilma, Szilágyi Rózsi, Doesekál Teruska és 
Vilma, Sinay Eminuska és Ida, Prunyi Er­
zsiké, Nagy Ilona, Fógel Irma, Szepessy Ró­
zsik», Brüll Erzsiké, Pásztor Ilonka (Bal- 
kány.) Gödény! Irma (Sámson.) Kulcsár Gi­
ziké, Ottlik Karola, Rákoai Juliska (Nagy­
várad.) Juhász Etelka, Rickly Annuska és 
Mariska, Hu bay Mariska, Várray Mariska és 
Margit, Bulla Etelka, Tóth Margit (Buda­
pest.) Sinay Anna, Tóth Karolina, Krausz 
Ilona és Irma, Várady nővérek, Kiss Emma, 
Takács Irma, Ganovszky Margit, Lechner 
Margit és Mariska, Demeter Mariska, Ju­
hász Ilonka, Hermann Malvin, Rózsa Teréz, 
Kovács Margit.
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A debreceni 
rablógyilkos cigányok 

Dánoson.
Helyszíni szemle.

— augusztus 6.
(Saját tudósítónktól.) Immár nem ke­

vesebb, mint 12 Debrecenben és környékén 
összefogdosott rablógyilkos cigány a pestvi­
déki ügyészség fogházában várja sorsának 
eldölését, ami bizonyára nagyon súlyos kö­
vetkezményekkel fog járni rájuk nézve.

A dánosi rablógyilkosság homályba 
vesző szálainak kibogozása érdekében a 
nyomozat minden lehetőt megtesz. A nyo- 
mozat legújabb momentuma az, hogy A ez ól 
Nándor vizsgálóbíró ma hajnalban felhozatta 
a fogházból mind a tizenkét cigányt, akiket 
a rablógyilkosságban való részvétel gyanúja 
terhel és tudtukra adta, hogy valamennyin­
ket elviszi Dánosra, ahol helyszíni szemlét 
akar tartani. E határozat után a cigányokat 
egy csomó rendőr és csendőr vette körül és 
erős fedezet mellett, láncra verve elkísérte 
őket a keleti pályaudvarhoz, majd a vonaton 
egész Irsáig. A vizsgálóbíróval kiment Gál 
Endie dr. a kir. ügyészség vezetője fis. Hogy 
a tömeges kirándulásnak mi a közvetlen 
célja, azt a törvényszéken vagy nem tudják, 
vagy a nyomozat érdekében titokban óh íjt- 
ják tartani.

j4irek.
A „Dabreezen1 szerkesztősége és kiadó- 
hivatala Arany János-utca 2. (Hungária 
épület), földszint, a Kereskedelmi csarnok 
. .. lépcső-folyosóján. Telefon 412 .. ..

— A vármegyei függetlenségi 
párt gyűlése. A vármegyei függet­
lenségi és 48-as párt rendes köz­
gyűlését szeptember hó végére tűzte 
ki Veszprémy István pártelnök. A 
gyűlésre a párttagok külön is meg­
hivatnak, épugy mint a választmányi 
ülésre. A közgyűlés több tárgyai 
lesznek: az országos politikai hely­
zet megbeszélése; a vármegyei párt 
szervezéséről, a tagok létszámáról 
és a pénztárvizsgálatról szóló jelen- : 
lések; előleges állásfoglalás a vár- ! 
megyei tisztujitus kérdésében s ezzel 
kapcsolatosan jelölő bizottság ala­
kítása a városok és járások meg- 
bizottaiból. E szükebbkörü bizottság 
és a választmány fog jelölni az 
egyes állásokra a beérkezendő pá­
lyázatok alapján. Igen természetes, 
hogy úgy a választmányi ülés, mint 
a pártgyülés igen látogatott fog 
lenni. A májusi választmányi ülés­
nek a párt szervezésre vonatkozó 
határozatait a napokban minden 
községben és városban megfogják 
kapui a pártelnök és megbízottak.

— Az uj kir. ügyész hivatalba- 
lópéee. Güthy Béla dr. Debrecen uj kir. 
ügyésze tegnap vette áthivatalát, mely alka­
lommal az ügyészség tiszti kara üdvözölte.

— Debrecen telefonhálózatá­
nak kibővítésé. A debreceni tele­
fonhálózat előfizetői az utolsó két 
esztendő során nagyon megszapo­
rodtak A nagyváradi postaigazga­
tóság felterjesztése folytán Kossuth 
miniszter elrendelt'*, a debreceni há­
lózat kibővítését. A kibővítésre nézve

a közigazgatási bejárást e hó 7-en, 
szerdán tartják meg, a város pol­
gármesteri hivatalában.

— Utóállitás. A Pavillon-laktanyában 
tegnap utóállitás volt, melyen kilenc hadkö­
telest besoroztak, két apát pedig kereset- 
képtelennek nyilvánítottak.

— Fertőtlenítő intézet Debre 
cenben. A belügyminiszter értesí­
tette Debrecen városát, hogy váro­
sunkban levő fertőtlenítő ^ intézetet 
szakképzett egyénekkel szándékozik 
ellátni. E célból a miniszter szep­
tember elsejétől kezdődőleg fertőt­
lenítő tanfolyamot tart fenn Buda­
pesten s arra hívta fel a várost, 
hog7 ügyesebb rendőrei s tűzoltói 
közül küldjön fel nehányat a tan­
folyamra. Á városi tanács elhatá­
rozta, hogy a főváros által kijelö­
lendő rendőröket és tűzoltókat e hó 
végén felküldi a tanfolyam elvég­
zése céljából a fővárosba. A kikül­
döttek ellátási költségeit részben a 
belügyi kormány fogja viselni.

— A debreceni betegaegélyzők föl- 
oeaslatáea. Az uj munkásbiztositó törvény 
tudvalévőén feloszlatja a mostani betegse- 
gélyző pénztárakat, melyeket egy állami in­
tézménybe, a munkásbiztositó hivatalban 
összpontosít. Itt Debrecenben két pénztár, 
úgymint az ipartestületi és a pincér beteg- 
segóíyzfinck kellett a törvény ételmében fel- 
oszlania ős ideiglenesen beolvadni a kerületi 
beiegsegélyzőbe. A felszámolás utolsó aktusa 
tegnap és tegnapelőtt történt az illető pénz­
táraknál. Mindkét pénztár, természetesen 
külön-külön gyűlést tartott, melyen tudo­
másul vették a felszámoló bizottság műkö­
dését, és megadták a felmentést az igazgató­
ság és felügyelő bizottságnak. Az ipartestületi 

I betegsególyző vagyonát a közgyűlés a volt 
tagok fürdőzési költségeinek fedezésére, a 
pincére betegsegélyező pénztár közgyűlése 
pedig a vagyont a tagok 20 heti táppénz 
utáni segélyezésére fenntartani rendelte.

— Lesz népfürdő. Múltbeli 
egyik számunkban részletesen is­
mertettük Aczél Géza főmérnök azon 
tervét, mely szerint a villamos-telep 
csatornázásával egyidejűleg a nép­
fürdő létesítésének kérdése is meg­
oldható. Örömmel jelentjük, hogy a 
tanács tegnap egyhangúlag magáévá 
tette ez eszmét, kimondván, hogy a 
népfürdő létesítését elsőrendű, régen 
megvalósításra váró szükségnek 
tartja. A tanács elrendelte a villamos 
telep csatornázásának haladéktalan 
megkezdését és pedig oly módon, 
hogy az ismertetett terv szerint a 
telep szenyvize a városi főcsator­
nába, üzemirósze pedig a csolna- 
kázó tó medrébe ömöljön. A tó 
medre egy rtíéter mélységben meg- 
tisztittatnék az iszaptól s homok- 
réteggel láttatnék el. A telep napon­
kint 285 köbméter tiszta vizet adna, 
17 százalékát tehát a tóba beleférő 
vízmennyiségnek. így a viz állandó 
felfrissítése biztosítva lesz. A fürdő 
költségei 27,000 koronát tesznek ki, 
mely összegből azonban 10,000 kor. 
a világítási vállalat terhére esik. A 
tanács népfürdő ügyét kiadta véle­
ményezés végett az egészségügyi 
bizottságnak, mely rövidesen véle­
ményt fog adni arra nézve, hogy a 
kiszemelt hely egészségi szempont­
ból alkalmas-e a fürdő céljaira?

— A villamos oszlopok felvirágo- 
eáea. Fejér Ferenc dr. a tanács tegnapi 
ülésén javaslatul tett arra nézve, hogy a 
villamos világítás oszlopaira már » jövő év

nyarától kezdve bádogtartóba ültetett virág­
ágyakat helyezzenek el. E szokás külföldön 
általán szokásos s a város szépítésére igen 
alkalmas. A tanács elvben elfogadta a javas­
latot s elhatározta, hogy a nyár tartamára 
minden évben felvirágoztatja az oszlopokat.

—- Országos gyógyszerésagyü- 
lés Debrecenben. Megírtuk, hogy 
az ország gyógyszerészei e hó 23-án 
Debrecenben országos gyűlést tar­
nak. Ezt megelőzőleg a debreceni 
egyesület képvisetóben Mihalovits 
Jenő, Grósz Nagy Ferenc és Mura- 
közy László gyógyszerészek e héten 
Miskolcra, majd Szegedre utaznak, 
hogy az egyesületet szervezzék. Az 
országos gyűlésen valószínűleg je­
lenlesznek Buzáth Ferenc és Múzsa 
Gyula képviselők is.

— Az uj ipartestületi titkár. A 
nemrég megválasztott uj ipartestületi titkár, 
gehobner Gyula bajai nyugalmazott rendőr- 
főkapitány tegnap foglalta el az állását. Az 
ipartestület elöljárósága különben csütörtök 
délután négy órakor rendkívüli elöljáróság! 
ülést tart, melyen a folyó ügyek elintézése 
mellett az uj titkár be fog mutatkozni.

— Az élelmiszerhamisitók el­
len. A város közigazgatási bizott­
sága tegnap igen szigorúan bünte­
tett meg néhány élelmiszerhamisitó 
kofát és kereskedőt. A megbüntetett 
egyének legtöbbje tejet, egy részük 
pedig zsírt hamisított. Az elsőfokú 
hatóság a hamisítókat csaknem ki­
vétel nélkül 10—10 korona büntetés­
sel sújtotta, a büntetési tételeket 
azonban a bizottság kivétel nélkül 
fölemelte. A bizottság utasította a 
főorvost, hogy minden esetben a 
legnagyobb szigorúsággal járjon el 
s a vegyelemző hivatal segítségével 
minden" egyes hamisításról nyom­
ban adjon véleményes jelentést. 
Egyebekben, a felek által beadott 
felebbezések porszerü részére nézve 
a bizottság részletes jelentést kért 
be a vegyvizsgáló állomástól.

— A Petöfl-Dalkör Balmazujváro- 
eon. A Felőli-Dalkör vasárnap délután ki­
rándulást tett a közeli Balmazújvárosra, hol 
nagy és előkelő közönség jelenlétében dil- 
eslelyt rendezett. Az estély főérdekessége 
voh a Komlóssy Arthur által szerzett újvá­
rosi nóta, mely a dalkör előadásában igen 
tetszett. Zugó tapsvihar közt folyt le a mű­
sor többi száma is, mely után reggelig tartó 
tánc következett.

— Bazaltburkolat a Hatvan­
utcán. Aczél Géza főmérnök beje­
lentette a városi tanácsnak, hogy 
az utcaburkolásra vonatkozó általá­
nos és teljes szabályzattal legköze­
lebb elkészül. Ezúttal javasolja a 
főmérnük, hogy a Hatvan-utcán, a 
kiaszfaltozott résztől a főreáliskoláig 
terjedő részt, bazalttal burkoltassa 
be a város. A tanács a javaslatot el­
fogadta s a főmérnököt utasította, 
hogy a bazaltkővel való burkolást 
a Hatvan-utcán még ez óv során 
végeztesse el. Egyben utasította 
Aczél Gézát, hogy a burkolás sza­
bályzat-tervezetét október 1-ig ter­
jessze be.

— A vízvezetéki kutak fúrása. A
városi tanács tegnapi ülésén interpelláció 
hangzott el, hogy miért mászik oly csiga­
lassúsággal a vízvezetéki kutak furasa < 
Körner Adolf tanácsnok kijelentette, hogy 
a negyedik garnitúra, mely a munkáhitoK 
gyors lefolytat hatását biztosítja, o he'01 
megérkezik s akkor a nyomógépek hatályos 
működése is azonnal kezdetét veszi,
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— A villamos telep iparvá­
gánya. A villamos telepen tudvale­
vőleg iparvágány fog létesülni. A 
kereskedelemügyi miniszter a vá­
gány közigazgatási bejárását e hó 
21-ikére tűzte ki. A tanacs a bejá­
rásra Körner Adolfot, Vógh Gyulát, 
dr. Magoss Györgyöt, Aczél Gézát, 
Debreczeni Jenőt és Áberle Raj- 
mondot küldte ki.

— Felirat a kóbor cigányok ügyé­
ben. A vármegyék többször felírtak a kóp- 
viselőházhoz, a kóbor cigányok megrend- 
szabályozása érdekében, de annak nem volt 
foganatja. A legutóbb történt rablógyilkos­
ságok azonban újra felszínre vetették ezt a 
kérdést. Mint értesülünk, Hajdumegyében 
mozgalom indult meg, hogy a történt esetek 
alapján újra feliratkozzanak. Az indítványt 
legközelebb már be is adják. A kóbor cigá­
nyok ellen különleges rendszabályokat kell 
életbe léptetni. A felnőttek ellen bűnügyi 
és közigazgatási utón lehet eljárni, esetleg 
dologházakban foglalkoztatni őket, a 12 éven 
alóli gyermekeket pedig el kell venni tőlük, 
arai annál is inkább könnyebb, mert az 
államnak nemcsak joga, hanem kötelessége 
is gondoskodni az elhagyatott, vagy erkölcsi­
leg kifogásolható szülők gyermekeiről. Min­
den esetre milliókba fog ez kerülni, de meg 
kell már tenni, mert a gyóni és dáni esetek 
szégyenére válnak az országnak a külföld 
előtt.

— Uj megállóhely. A Vámos- 
pércs állomás előtt levő 6-ik számú 
őrház körül lakó birtokosok felter­
jesztésben kérték a Máv. igazgató­
ságát, hogy ez őrháznál megállóhe­
lyet létesítsen. Az érdekeltek e ké­
relmét a város közigazgatási bizott­
sága tegnap pártolólag terjesztette 
fel a vasutigazgatósághoz.

— Meghiváa. A debreceni m. kir. 
Pónzügyigazgaióság 37257—IL-1907. számú 
s a város tanácsához intézett átiratával a 
borital és húsfogyasztás! adónak az 1908— 
1910 évre újabb 3 évre leendő biztosítása 
tárgyában az egyezkedési tárgyalás határ­
idejét a f. 1907. évi augusztus 12-ik napjának 
délelőtti 9 órájára a városházához tiizte ki. — 
Ezen egyezkedési tárgyalásra a városháza 
közgyűlési termébe a Debrecen sz. kir. város 
területén lakó s korlátlan italmőréssel foglal­
kozó, továbbá a hentes és mészáros iparosok 
azzal hivatnak meg, hogy vagy az összes 
adóköteles felek, vagy azok többségének kir. 
közjegyző előtt hitelesített megbízó levéllel 
ellátott egy vagy több megbízottja is, a tárgya­
láson megjelenhet. Debrecen 1907. augusztus 
hó 1-én. Ä városi tanács.

— Nyolcvannégyóves öngyil­
kos. Jelentettük vasárnapi számunk­
ban, hogy a közeli Mártonfalván 
felakasztva találták özv. Perhács 
Jánosnét, egy nyolcvannégy éves 
öreg asszonyt. Miután az ugyan két­
séges volt, hogy az öreg asszony 
öngyilkosságot követett volna el, a 
debreceni kir. ügyészség vizsgálatot 
indított. A lefolytatott vizsgalat a 
felmerül gyanút nem igazolta, el­
lenben megállapította, hogy tényleg 
öngyilkoszág forog fenn, mire a kir. 
ügyészség a temetési engedélyt 
megadta.

— Somogyi Mór tanár, zongoramű­
vész vezetése alatt álló zene conservatoriuins 
és dr. Förstner Gyuláné vezetése alatt álló 
leányinternátus iránt érdeklődők kérjenek 
felvilágosítást és prospektust a Harmathy 
Pál könyvüdotében Debrecen füvészkert- 
utca 14. '

— Weinsleini Jakab tejhami- 
tása. A debreceni rendőrség nemrég 
50 korona pénzbüntetéssel sújtotta 
Weinstein Jakab debreceni tejnagy­
kereskedőt, aki az egészségre igen

ártalmas salétromos vizzel vegyített 
nagyobbmonnyisógü tejet hozott for­
galomba. A közigazgatási bizottság 
tegnap azon indokolással, hogy 
Weinstein már hasonló kihágás 
miatt büntetve volt s hogy az ő, 
mint nagykereskedő ilyenirányú ki­
hágása súlyosabb elbírálást érdemel, 
az elsőfokú hatóság által kiszabott 
50 koronás büntetési tételt száz 
koronára emelte föl. — Itt említjük 
meg, hogy a bizottság mintegy 20 
tejhamisitási ügyben alkalmazta e 
fölemelt büntetést, főleg balmazúj­
városi tej árus kofákkal szemben.

- Vakmerő lopás. Vakmerő lopás 
történt tegnap délelőtt a Csapó utca sarkán. 
Weiszberger Mózes kereskedő Hajdúszobosz­
lóról ugyanis bentjárt Debrecenben. Bevá­
sárlásait. elvégezvén kisvonaton akart sz állo­
másra jutni. A vonatot a Csapó-utca sarkán 
várta, miközben csomagját letette a földre. 
Par perc múlva jött a vonat, fel akart 
szállni, de a csomagjának csak hült helyét 
találta, valami vakmerő tolvaj olemelte on­
nan. A tettest keresik.

— Trágyafeldolgozó gyár Debre­
cenben. Bíró Géza és társai trágyafeldol­
gozó gyárat szándékoznak létesítem Debre­
cenben. A részvénytársaság alapitól a vá­
rossal kötött szerződésnek módosítását kérték 
tegnap, — s a tanács a kívánt módosí­
tásokba kész örömmel belement. A gyár e 
réven tetemes anyagi kedvezményeket fog 
kapni a várostól, ami természetesen csak 
helyeselhető.

— Ingyen ojtóanyag. A földmivelés- 
ügyi miniszter értesítette Debrecen városát, 
hogy a szegényebb szőlőtermelő gazdáknak 
ingyen ojtóanyagot bocsát rendelkezésére. A 
város és a gazdasági egyesület legközelebb 
részletes hirdetmény utján fogják tájékoztatni 
erről a város közönségét.

— Elkoboztak hat szekér dinnyét.
Éppen a „Dobreczen“ vasárnapi számában 
hívtuk fel az illetékes tényezők figyelmét 
arra, hogy rengeteg egészségtelen dinnye 
kerül mostanság az árusítók lelkiismeretien- 
sége folytán forgalomba. A rendőrség tegnap 
általános vizsgálatot tartott az ilyen piaci 
visszaélések meggátlására, miközben nem 
kevesebb, mint hat szekér dinnyét kobozott 
el, mint koránérett, az egészséges ártalma­
sokat.

— Piaci háborúság. Nem valami 
épületes jelenet játszódott le tegnap délelőtt 
a Nagytemlpom előtti kolasátorok közölt. 
Úgy történt a dolog, hogy Pálosi Zsuzsánna 
takarítónő dinnyét vásárolt Nyakas Iraróné 
kofaasszonytól. A vétel előtt azt kívánta 
Pálosi Zsuzsánna, hogy lékeljék meg a dmy- 
nyét, amit a kofa keliő szakértelemmel végre 
is hajtott. A lékelés után Pálosi Zsuzsánna 
nem tartotta megfelelőnek a dinnyét és 
kijelentette, hogy nem veszi meg. Erre a 
kijelentésre annyira dühbe jött az érdemes 
kofa, hogy a vevőre rohant és a szó leg­
szorosabb értelmében leszaggatta róla a 
ruhát. A rendőrség megindította az eljárást.

— Hirtelen halál. Tragikus eset szín­
helye volt vasárnap a Csillag-utca 84. szám 
alatti ház, hol Papp Fér. ne 78 éves ács­
mester munkaközban egyszerre csak össze­
esel és meghalt. Az előhívott orvos is csak 
az agyszólhüdés miatt bekövetkezett halált 
konstatálhatta.

— Árverezik a váróé ménéit. A
város a hortobágyi ménállományból tiz mén­
lovat árverés alá bocsát. A lovak eladása 
a most folyó vásár tartama alatt, o hó 11—12. 
napjain fog megtörténni. A vásárra idegen 
vevők is bejelentették lejövetelüket.

— Találtatott egy zsák és benne 
foghagyma, igazolt tulajdonosa átveheti a 
belvárosi rendőrkapitányságnál.

— Tegnapi halottak. Tegnap a hely­
beli anyakönyvi hivatalban a következő 
haláleseteket jelentették be: Csala Lajosnó 
ev. ref. 25 éves, özvegy Kovács Miháiynó 
ev. ref. 78 éves, Kovács György rém. katli.

44 éves, Zudor Gábornő ev. ref. 48 éves, 
Papp Andrásnó g. kath. 38 éves, Gyulai 
Erzsébet ev. rét". 5 hónapos, Papp Ferenc 
ev. ref. 78 éves.

— Szülő'k figyelmébe. Letzter Jó­
zsef műtermében egy gyakornok az 
Operateur! munkálatokhoz és egy tanuló- 
a másolási eljáráshoz felvétetik.

x Nagy raktár van még turista in­
gekben és szalma kalapban raig a készlet 
tart 40 százalékkal olcsóbban kapható, mint 
bárhol. Nyakkendő király úri divat üzlete, 
főposta mellett.

x Darvas Ede csődtömegéből meg
maradt áruk olcsón kaphatók Rózsa Ignáo- 
nál, kistemplombazár.

Egy meztelen ember 
garázdálkodása..
Aki szereti a virágot.

— augusztus 6.
Az éjszaka a Kemniczer-utcának furcsa 

kis idillje volt.
Egy virágárus asszony ment éppen az 

utcán végig, amikor szembe jött vele egy 
teljesen pőrére vetkezett férfiú.

Az asszony megijedt az ádámkosztü- 
mös úrtól, akinek se fügefalevél, de még 
karikagyűrű som takarta a testét.

— Adjon virágot, adja a legszebbet — 
szólt a meztelen ember.

— Dehogy adhatok virágot, hiszen 
nem fizetheti.

— Azért mégis alkudozott a virágra és 
amikor az asszony nem akarta nem se- 
hogyso eladni a virágiát, elkapta tőle az 
egész kosarat és futott végig a Kemniczer- 
utcán.

Persze az asszony szaladt a mezítelen 
ember után és futottak utána azok is, akik 
látták a mezítelen Ádonist.

Végre egy rendőr fogta el a jó em­
bert, akit a VI. kerületi kapitányságra 
vitték. Innen a főkapiiányságra hozták, 
ahol az elmebeli állapotát megvizsgálták.

Konstatálták, hogy nincs semmi elme­
baja. Csak nagyon sokat nézett a pohár 
fenekére.

A rendőrség a személyazonosságát 
nem tudta megállapítani. Csak azt tud­
ják biztosan, hogy vallásra nézve nem 
izraelita.

A meztelen ember még nem aludta ki 
mámorát.

Távirat és telefon.
Kossuth Ferenc betegsége.
Herkules fürdő, augusztus 5. Kossuth 

Ferenc kereskedelmi miniszter már annyira 
joboan van, hogy betegágyát is elhagyhatta. 
Kossuth Lajos Tivadar álladóan Kossuth 
Ferenc mellett vun, de már mindössze egy­
két, napig marad Magyarországon. Szterényi 
Jóssef államtitkár tegnap meglátogatta Kos­
suth Ferencet.

Öngyilkos gyógyszerész.
Eszék, augusstusS. Deibla Ignác gyógy­

szerész ma délután fi« sírján főbelőtte ma­
gát. Az életunt tettét fia halála feletti bána­
tában követte el.

A casablancai vérengzés
langer, augusztus 4. A legutóbbi casa­

blancai hírek szerint Casablancában nagy 
a rémület. Valamennyi európai elhagyja a 
várost. A csapatok a kabilokkal többször 
összeütköztek. Azt hiszik, hogy mihelyt AI- 
girból megerősítés érkezik, a francia tenge­
részeti csapatok partra fognak szállani. A 
casablancai menekültek, nagyobbrészt zsidók, 
azt jelentették, hogy az európaiak az illető 
konzulátusokban kerestek menedéket. Az 
egész francia kolónia a casablancai öbölben
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horgonyzó Galilei eirkálóhajón van. A Galilei 
parancsnoka a várost bombáztatni akarta, de 
a konzulok szándékának végrohajtázától visz- 
szatartották. Az európaiakat ut utcán meg­
verték és szidalmazták.

Tanger, augusztus 4. A maghzen az 
itteni francia követségen Mokri és El Torres 
által olőadatt mentegetésót a casablancai 
események miatt ős kijelentette, hogy uta­
sította a különböző kikötővárosok kormány­
zóit, hogy őrködjenek az európaiak bizton­
sága felett és az esetleges rendzavarásokért 
felelőssé tette őket.

Gyermekrabló cigányok.
Vadkert,• augusztus 5. Hasbold 

László kereskedő 8 éves kis leá­
nyát kóbor cigányok ma elrabolták 
a csendőrök űzőbe vették a gyer­
mekrabló cigánykaravánt.

Máregkevevö oláh asszonyok.
Temesvár, augusztus 5. A szomszédo- 

Temesmonostoron több oláh asszony meg­
mérgezte férjét azért, hogy hamarabb jus­
son az örökséghez. A móregkeverők közül 4 
asszonyt alapos gyanú miatt letartóztatták.

Hazárdbank Balatonfüreden.
Balatonfűred, augusztus 5. Balalonfü- 

redet 2 millió koronáért eladták egy francia 
részvénytársaságnak. A franciák a marokkói­
hoz hasonló hazárdbankot akarnak füreden 
létesíteni.

Megőrült a férje után.
Budapest, augusztus 5. A hyp- 

notizmussal megölt Erános István 
neje férje halála feletti bánatában 
ma este megörült.
Egy megörült kamarás réimtette.

Bábolna, augusztus 5. Losonczy Károly 
kamarás, főhadnagy, ma hirtelen megőrült s 
őrülósi rohamában 4 lakóházat s azok mel­
léképületeit feig) ujtolta. A gyújtogató őrül­
tet a Lipótmozőre szállították.

Folyóba zuhant vonat.
Angers, április 6. Egy Poitiersbe 

elinduló vonat mozdonya a Ponto- 
dece mellett lévő hídon kisiklott és 
a szerkocsival, egy teherkocsival és 
egy III. osztályú személykocsival a 
Eoirebe zuhant. Tizenhárom ember 
meghalt, negyven még nem került 
elő.

A bolgár fejedelem Ischlben.
Ischl, augusztus 5 O felsége ma dél­

előtt Ferdinánd bolgár fejedelmet egy órai 
magánki hallgatáson fogadta. Nemsokára rá ő 
felfcsége meglátogatta a fejedelmet és körül­
belül fél óra hosszat időzött nála. Délután 
pedig fél három órakor a császári villában 
fényes családi ebéd volt, melyen Fer­
dinánd fejedelmen kívül Markov tábornok, 
Fleischmann lovag magántitkár Markov 
őrnagy, báró Hengeimüller nagykövet és 
báró Trautenberg követ nőjével is resztvettek. 
A délelőtt folyamán a fejedelem Lápot bajor 
hercegnél és Izabella főhercegnőnél leadta 
névjegyét. Később viszont Dipól és György 
bajor hercegek adták le névjegyeiket a 
fejedelemnél. Délután 4 órakor a fejedelem 
Bőcsbe utazott.

Mindennap korán reggel meg­
jelenő lapunk előfizetési ára egy 
negyedévre 3 korona. Meg­
rendelhető Arany János-utcoi 2. 
szám, Hungária épület, földszint 
3 ajtó,

NYILT-TÉR

Mindazoknak,akik magukat 
bágyadtaknak és gyöngék­

nek érzik.
a kik idegességben cs akaraterő hiányába 
szenvednek, uj életkedvet és életerőt a 
a Sanatogen. Több mint 5000 tanár és 
or.vos kitűnőnek ismerte el. Kapható 
gyógyszertárkban és drougeriákban. Pros­
pektusokat ingyen ás bélyegmentesen küld 
Hauer & Cie Berlin. S. W. 48. Vezérképj 
viselet C. Brady Wien. I. 595.

Csarnok.

— Regény. —

Az asszony gyöngén erőlködött, hoev 
hogy kiszabadítsa magát karjából, de Ke. 
meny még szorosabban húzta magához

— Magának meg kell hallgatnia — 
folytatta.

Több mint három hete küzködöm már 
magammal s ez idő alatt alig aludtam va­
lamit.

Mióta a véletlen öt év múlva össze­
hozott bennünket nincs egy nyugodt per­
cem. Barátaim, ismerőseim, már azt hiszik 
rólam, hogy jövök közelébe többet, elfelej­
tettem. J

(Folyt, köv.)

Kiadja: a „Debroozen“ Hírlapkiadó
Vállalat Rőssvénytársaság.

1 Mindennemű nyári ruhák

tisztítás át
jutányos árak mellett eszközli

Koncz József
Meg volt benne az akarat, hogy kezét 

elrántsa, de még som birta megtenni. Idegei 
megtagadták a szolgálatot.

Ennyire közel még sohasem volt hozzá, 
akit úgy szeretett s a férfi lénye most ural­
kodott rajta.

Határozottan valami jótékony meleg 
érzés futott át Kemény kezének delejes szo­
rításából idegeibe.

Eddig egy szót sem szóltak még egy­
máshoz.

Eisenstadtné önkénytelenül Keményre 
nézett s szeme találkozott annak forró tekin­
tetével.

Keményt az asszony zavaros pillantása 
úgy látszik fölbátoritotta, mert azután egy­
szerre közel hajolt hozzá, úgy, hogy égő ie- 
hellete megcsapta Eisenstadnó arcát.

Majd félig súgva kérdezte:
— Mondja Margit, boldog maga?
Az asszony nem tud rá felelni. Egyál­

talán képtelen hangot adni. Pedig erővel 
akarná magát kényszeríteni, hogy azt moudja: 
igen; de nem bir szólni.

Eleinte néma harag futja el gyengesé­
gére s balkezével idegesen markol ruhájába, 
de azután a gyengeség erősebb lett akaratá­
nál s csak hallgatja némán, amint Kemény 
tovább beszél

Az pedig most már beszél lázasan, föl- 
tartózhatlanui.

— Margit hallgasson meg. Öt éve nem 
láttuk egymást. Nekem akkor kellett volna 
mondanom valamit, de gyámoltalan suhanó 
voltam s nem mondtam el. Most elmondom. 
El kell mondanom.

gőzerőre berendezett kelmefestő 
és vegyészeti ruhatisztító intézete

Debreczen vár_utca 3 sz-'(ze-j nede épületében) és 
Batthyány-utca 2. szám. w.

I 9588—1907.

1 Hl!

A Jeney-fóle 41 hold 1262 □ öl 
fancsikai, továbbá a Czeglédi és Varga 
féle 61 hold 1126 □ öl és a Tamássy- 
fóle 168 hold 300 öl guti kaszáitoknak 
az 1907. évi október hó 1-től kezdő- 
dőlog 3, illetve 6 évre leendő haszon­
bérbe adására határidőül a f. 1907. 
év augusztus hó 17-ik napja kitíi- 
zetvén, értesittetnek az érdeklődők, 
hogy az árverés a jelzett napon az 
erdészlaknál és pedig a Fancsikán 
d. e. 9 órakor a Guton pedig d. u. 
3 órakor fog megtartatni.

Debreczen, 1907. július hó 30-án. 
670 A városi Tanács.

Hirdetmény.
Ér-Semjénben (Biharmegyóben) közvetlen a Borontó vasúti ál­
lomás mellett, egy 26 kát. hold homokhegy, mely remek fek­
vésénél fogva szőlőtelepítésre és nyaralók építésére igen alkal­
mas vasúti összeköttetés Debreczennel, naponta 10—12-szer oda 
és vissza. Úgy szinte egy 30 kát. hold 10 éves telepítésű szőlő, 
melyen van egy nyaraló 3 szobával, verandával, külön konyha, 
kamarával, istállóvál és présházzal, szinte igen közel a Borontó 
állomáshoz, igen előnyös íizetési feltételek mellett eladók. 
Értekezhetni lehet Fr ter A-nrs-ta. és Társa tulajdonosokkal 
672 Er-Semjónben.
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virus tulajdonát k^ ^'-- 'Áf08 rendel9te folytán közhírré tétetik, hogy a 
vdio.s tulajdonai kepezo alabbi hirdetmények u m ■
hó 31-ig'“S rSv?e“k m éV‘ ^ M 1-,6‘ 1910 éli dem™b”

hó síi1uÄsrévi ja,m6r 1,61461 i9i°-éví de°ember

évi htt é™;908' éV‘ j0nU™ “ 1-‘61 1910

hplv IdU?Ví'lJvi' íürT' T*TP,0 ,ne^°tt fekvő 1200 □ öl területű faraktári 
A iózsat l 10 ~t<jl ,91°' ÓVÍ október 1-ig terjedő 3 évre; 

területű föld mn? ^ ■ Uafy.erdŐ küzött fekvő Holcsi-féle 4 hold 58 □ öl 
3 évre W 1 °7' 6V1 °kt0ber 1401 191Ü- évi október hó 1-ig terjedő

• “génysor végén, a régi sertésvásártérre vezető ut
iv.ik/l'i n7üiAdd’§ 18 i'a,'aktál'nak használt 1200 □ öl terület 1907. 
évi Oktober 1-tol 1910. évi október 1-ig terjedő három évre;
lórii tefí i r-HJmn7 muhel;y t(,ltiP területéből visszamaradt 18 hold 1200 □ öl 
területű fold 1907. évi október hó 1-től 1913. évi október hó 1-ig terjedő 
iitii evre, ° °
fekvő s 39° kS^rtLfi V h°,ld 30 .Ö1 területü »Bikatilalmas“ és a mellette 
, , iqrv7 “ 0 0 * a ol területű „Füzfa-csőszház“ környékén levő föl-

UUv . ' ^y,1 november hó 1-től 1913. évi november 1-ig terjedő hat évre; 
1Qlo - sintertelep hátamügötti homokhordásos föld 1907. évi október 1-től 
1913. évi október 1-ig terjedő hat évre;
fviflí< ptőőtT8 telkf. Után a feloszt°tt belső legelőből kiadott s az „Apa- 
J nerv:? .f;f * gyakori“ bérlet határáig terjedő 441 kát. holdat és 
- négyszögölét tevő uj osztású föld az 1907. évi november 1-től 1913. évi 
november 1-ig terjedő hat évre;
ion? A.bold°gíalyai' kert és a mikepércsi ut között fekvő 36 hold föld 

T* ri?k^°.ber 1913. évi október 1-ig terjedő hat évre;
... .„ ^oglaskert északi oldala és a vasút között fekvő 12 hold 803 □ öl 

területű fold 1907. évi október hó 1-től 1913. évi október hó 1-ig terjedő 
uit evre; t. 190r. évi augusztus hó 16-án délelőtt 9 órakor a városháza 

közgyűlési terűmben megtartandó nyilvános árverésen haszonbérbe fog

Mely árverésekre az árverelni szándékozók azon figyelmeztetéssel 
hivatnak meg, hogy az árverési feltételek a város számvevő hivatalánál 
a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Debreczen, 1907 julius 29-én.

A városi Tanács.

A

Debreczen, Piac-utca 72. sz.
■ EB

Foglalkozik a banküzlet összes ágazataival. 
Leszámítol váltókat, utalványokat, nyílt tételeket stb. 
Törleszt és es vagy kamatozó kölcsönt nyújt beke­

belezés mellett földbirtokokra és házakra.
Előleget ad értékpapírokra, árukra stb.
Átvesz tőzsdei megbízásokat.
Elfogad betéteket könyvecskékre, folyó (chek) szám­

lára, pénztárjegyekre és
' vállalkozik minden egyéb bankügylet kötésére is.

fiz igazgatóság,

mmr és feltűnő

olcsó árak mellett
Bosznay J. és Társa

divatáruházába
Debreczen, Kossuth-utcza 5.

A cégünknél vásárolt ernyők huzatát, 
ha egy vagy két év alatt elszakad, 
teljesen dij talanuluj onnan behuzatjuk

I Donogán és Somossy
1 DEBRECZEN, KISTEMPLOMBAZÁR.

Menyasszonyi kelengye, vászon, 
kész fehérnemű, angol ruha- 
vászon, batiszt, kreton, zephyr.

Mosó székely férfiruhaszövet
Óriási szőnyegraktár.

536

László Zsigmond
állatorvosi rendelő irodája

nagy és kis állatok részére.
— Foganatosít helyben és vidéken : —H Állatvizsgálatokat, védő- f

M ojtásokat, beteléseket, tu- J
■ berkulinozási eljárásokat, 1
■ állatbiztosításokat, állat- |
1 állományok rendszeres g

▲ évi felügyeletét, kosmeti- *
w kai operatiokat. - ®

Debrecen, Csapó-u. 30.
Telefon 558. szám.

Dr. Bacsó Dezső
ügyvéd

irodáját
IV., József kir. herceg-utca 8. szám 
alá, eddigi irodahelyisége után kö­
vetkező átjáró házba helyezte át.

wmmmmmm

11,232—1907.

Hirdetmény. Napernyők
óriási választékban
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Díj»: 10 nóig 40 fillér, mindé» további azó 
4 AU., vastagabb belükkel szedett szó 6 HU.

Legbiztosabb szépitoszer a

Levélbeli tudakozódásokra pontosan válaszo­
lunk, ha a szükséges levélbélyeg bektildetik.

: Apró hirdetések elére fizetendők.

Postakönyveket félárban lehet venni a 
kiadóhivatalban.

Tanuló fölvétetik Balogh M. J. fűszer-, 
vegyes üzletében Debreczen, Hatvan-utca 
15. szám alatt. 661

Óváriban Szatmár mellett 251 hold ki­
tűnő tagok birtok gazdasági épületek, lóhere 
és búza vetéssel újévtől kiadó vagy eladó. 
Fintha Sándor Nagyecsed. 668

Üzletnek, sörháznak vagy irodának al­
kalmas utcai lakás vagy ház kiadó Hunyadi­
utca 19. Értekezhetni Szt. Anna-u. 48. 664

Debreczen! Első Villamossági és

Erőátvitel, Villamos világítás, 
villámhárítók, házi és magán 
telefonok, villamos zárak tüz- 
betörés elleni jelző készülékek, 
villamos csengők berendezése 
és jó karban tartára, évi bérlet 
mellett.GyógyászatijPhyzikai, 

M atematiai készü­
lékek készítése és 
javítása, felszere­
lési anyagok. Ke­
rékpárok és alkat­

részek raktára. Saját motor erővel berendezett 
galván-telep.

FÖLDVÁR! L.,
Debreczen, Kossutk-utca 1. az udvarban.

Tanulók felvétetnek.

Uj elektrotechnikai vállalata.
Világítás, házi és magán 
telefonok, villanycsengők 
berendezése és karban tar­
tása (évi bérlet mellett), 
orvosi és fizikai műszerek 
készítése és javítása, gáz, 
benzin és elektromotorok 
szerelése és javítása, leg- 
jutányosabban és legna­
gyobb szakértelemmel csak 
FÖLDES és VAJNER 

elektrotechnikai vállalatánál Debreczen Piac­
utca 47. sz. alatt cszközölhetők saját nickc- 
lező és galvanizáló-telep. Telefon szám 339.

470

IJ'elkLivéisI
a t. gazdálkodók és
^tulajdonosokhoz!
Ajánlom vízmentes asztagtakartí és 

cséplőgépekre való ponyváimat, szegedi ken­
der zsákokat, gyapjú zsákokat, pokróczokat, 
zsákkötöző és dohány-zsinegeket olcsó árban, 

“HUNGÁRIA“ kévekötő 100 drb. 5 kor, 
Kívánatra mintát is küldök.

WIENER ADOLF
gyári raktára, ponyva és zsákkölcsönző 

intézete DEBRECZEN,
________ (Kossiitb-u. 27. sz.)______ 526,

Fáy-féle Arc-Crém
hatása csodás 1 Szépít, flafalitl Leg­
kitűnőbb szer szeplő, májfoltok, pat­
tanások ős az arcbőr tisztátalanságai 
ellen. Egy tégely 1 kor,, hozzá való 

„Fáy“ szappan 1 korona.
illatszerek minden illatban

1—2—3 koronás üvegje.
Ugyanénak legnagyobb raktára minden bel­
em külföldi gyógyszer különlegességeknek, 
pipere cikkeknek és hasonszorvi gyógysze- 

reknek. Kapható a készítő

Grósz Nagy Ferenc
gyógyszerésznél

DEBRECZEN, Kossuth u. 8.
„Arany egyszarvú“ gyógyszertár.

Telefon 496. szám.

Villamos világítási és erőátviteli totóséit,
lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére, legelő­

nyösebben és a legnagyobb szakértelemmel a
GANZ-féle VILLAMOSSÁGI K T ^

debreceni építésvezetősége (Piac-utca 72.) által készít­
tetnek. Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel és 

költségvetéssel bárkinek dijtalanul szolgál.

fehcrnemüek, valamint siffonok és paplanlepedő- 
vásznak, virágos és csikós csinvatok, damaszt 
étkező- és azsur kávésteritékek, damaszt- és 

bottir törölközők, törlő-kendők, és nankingok, valamint kész 
női fehérnemiiek és paplanok a-----

legolcsóbb szabott árban.
Női ruha divatvásznakból

mintákat kívánatra készséggel küldünk.

OSO ARUK
női ruhákra, budai kékfestő voálok, cosmanosi 
savannak, judish foulard, Batist, Atlas, Satin. 
120 cm. széles sima színes francia batistok, 
angol zefirek, szerb vásznak —

legolcsóbb szabott árban.

Kész női ruhák és blúzok
hímzett batistban, vászonban és pongés selyemben

O
vászon, siffon és batist női ingek, nadrágok, háló 

k köntösök és also szoknyák, sima és hímzett kész
agyhnzatok, selyem, lüster és cloth also' szoknyák, karton 
kasmír és selyem paplanok, matráczok

Világító lestek, csillárok és szerelvények 
lasztóka.

vá-
530 legolcsóbb szabott árban.

Férfi ingek, lábravalók,

UJ ZSÁKKÖLCSÖNZŐ INTÉZET.

A gazda közönség figyelmek.
Van szerencsém a gazdálkodó és géptulaj- 

donosok b. figyelmébe ajánlani azon körülményt, 
hogy Debreczenben Piacz-utcza 66. szám alatt 
zaákkölcsünzö intézetet nyitottam. Raktáron tar­
tok legjobb minőségű kenderzsákokat, melyeket 
jutányos áron bocsájtok a gazdálkodók és góptu- 
lajdonosok rendelkezésére,

Raktáron tartok továbbá vízmentes pony­
vákat, elsőrendű anyagból készült zsákkötözö óe 
dohány zsineget, és minden e szakmába vágó dol­
gokat, melyeket jutányos árban árulok.

Tisztelettel

zsák és ponyvakölcsönzö intézete Debreczenbeil 
Piacz-utcza 66. szám.

hálóingek, gallérok, kézelők, nyakkendők 
és divatzsebkendők

SZABÓ LAJOS FIAI
divat-, vászon- és szőnyegáruháza

DEBRECZEN,
Ftözsa-ntoza 1- axám. 

Alapittatott 1842. évben. -

14—16 éves
kifutó fiuk havi fizeté-scl fel­
vétetnek a kiadóhivatalban: 
Arany János-utcza 2-ik szám, ^ 

(Hungária kávéház). *

Sertés hizlalók és tenyésztők figyelmébe!
Alólirott kinyilatkoztatom, hogy Kun István gyógyszerész ur sertés óvszere 

annyira bevált, hogy ezután minden hizlaláskor, ha egy csapat sertést veszek, azt 
mindig használni fogom. Debreczen. Nagy Lajos, nagyhizlaló. Előttünk: Balassa Sándor, 
S. B. szerkesztők. Előttcmit hasonlókig bizonyltja: Szádcczky László urad. intéző 
főtiszt ur, a Boczonádi (Heves) uradalom részére f. évi május hó 15. és május 21-ón 
kelt rendelése, mely uradalom már 3 éve használja óvszerem. Nagys. Balog Tihamér, 
Szentkozma, B.-Újfalu mellett, csicseri Orosz István, jegyző, Mikepőrcs, 470 darab 
sertés most is azt eszi a harmad évi siker után Nagys. Csapó István nagybirtokos ur 
Puszta-Istvántclki (u. p. Földes) gazdaságában. A fentieket igazolják még: Nagytiszt. 
Rátz Lajos ref. lelkész ur, Micskc (Bihar ni.), Nagytiszt. dr. Balthazár Dezső esperes 
ur H.-Böszörmóny, Nagyt. Sziics László ref. lelkész ur Csatár u. p. Bihar., Kérek a jónak 
bizonyult sertés óvszerből stb. Lejka főtiszt. Telétlen Gróf Zichy! Géza uradalma.

I doboz 2 korona, mely 2 disznónak I évig elég.
Kapható Tóth Béla, Muraköz! László, Mihalovits Jenő. Steiner, Kovács Nándor Radá- 
kovics és Koczián Dezső gyógyszertárában ős a droguóriákban. „Laboratoire Cosmetique

Matilde“.

IKTJÜsT, IHajd"ULSZo"váit_
Direct hozzám küldött 6 koronás rendelések franco.

Nyomatott Debreczen se. kir. város könyvnyomda-vállalatánál


